
 
Correction de l’examen normalisé pour l’obtention du certificat des études primaires 

Session de : 20 juin 2016ـ 
LANGUE FRANÇAISE                                                                                                 Durée : 1h30min 
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Compréhension de l’écrit (lecture) (13 points) 
1. Le supermarché – les achats…. (2 points) 
2. La jeune femme se trouve dans un supermarché. (1 point)  
     Les produits qu’elle a achetés sont :  
     – des produits de crémerie – des sucreries – des bouteilles d'eau – l'ouvrage – une recharge. (1 point)  
3. a- Fatima gare sa voiture au bord de la rue. Faux. (1 point)  
     b- Fatima stationne sa voiture sur le parking. Vrai. (1 point)  
4. Les synonymes sont : 
     – pénétrer = entrer – rentrer – se glisser – infiltrer – accéder. (1 point)  
     – l’ouvrage = le livre – le document – l’œuvre – le manuel. (1 point)  
5. Les verbes demandés sont : 
     – boire (1 point) – produire (1 point) – recharger (1 point) – courir.  (1 point) 
6. Les mots sans intrus : – client – rayon – supermarché. (1 points) 

Activités réflexives sur la langue (20 points) 
A- Lexique  (3 points) 
7. Classement des mots selon l’ordre alphabétique : 
        – acheter – caddie – étalage – payer – supermarché. (1 point) 
8. Le contraire des mots : 
     – Chaud – brûlant – chaleureux – bouillant – cuisant … (0,5 point) 
     – vendre – céder… (0,5 point)  
9. Les mots de la même famille sont :  
     – Sucrerie = sucre – sucrer – sucré (ée) – sucrée – sucrette – sucrage – sucrier (ière). (0,5 point) 
     – marchandise = marchand – marchande – marché – marchander. (0,5 point) 
B- Grammaire  (7 points) 
10. Les enfants sont joyeux car la maman a satisfait leurs besoins. (2 points) 
        On utilise aussi : parce que, comme…   
11. La jeune femme n’a pas payé de facture. (1 point) 
12. Les cadeaux émerveillent les enfants. (2 points) 
13. Fatima dit qu’elle va payer par la carte bancaire. (2 points) 
C- Conjugaison  (7 points) 
14. Nous ferons des courses. (2 points) 
15. Fatima a poussé le chariot. (2 points) 
16. Les clients paient les factures. (2 points) 
17. Les marchandises seraient très chères. (1 point) 
D- Orthographe  (3points) 
18. Le pluriel des mots donnés : feux – pneus – journaux – chacals. (1 point) 
19. J’ai acheté peu de marchandises. (1 point) 
20. le client – le marchand – les noix – le navet. (1 point) 

Production de l’écrit (expression écrite) (7points) 
21. Les gens ne discutent pas le prix dans le supermarché. (2 point) 
22. Prière de prendre en considération :  

a. l’organisation de la structure de la production demandée ; 
b. la lisibilité (l’ordre, l’écriture et la ponctuation) ;                                                                            (5 points) 
c. la pertinence des idées ;                                                                                                            
d. l’emploi correct du lexique, des structures syntaxiques et des règles orthographiques. 

 
 


